

<b>JAVASLAT</b>
-----------------

**A Képviselő-testület  
2016. december 13-i ülésére**

<b>Tárgy:</b>	<b>Javaslat méhnyakrákszűrés biztosítására</b>
<b>Készítette:</b>	dr. Kiss István
<b>Előterjesztő:</b>	Gergőné Varga Tünde polgármester
<b>Véleményező bizottság:</b>	Pénzügyi, Jogi és Ügyrendi Bizottság, Humánpolitikai Bizottság

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A Képviselő-testület a 190/2015. (XII. 15.) számú határozatával úgy döntött, hogy bekapcsolódik a szervezett méhnyakrákszűrés folyamatába, és biztosítja a dunavarsányi lakosok részére a népegészségügyi programban meghatározott kritériumok figyelembevételével a méhnyakrákszűrő vizsgálaton való részvételt. A védőnői szűrővizsgálat 2016. évi tapasztalatairól a szűrővizsgálatokat végző Fonyóné Tóth Cecília védőnő elkészítette beszámolóját, amely jelen előterjesztés mellékletét képezi.

A beszámoló szerint csak novemberig kétszer annyian vettek részt a szűrésen, mint 2015-ben, ezáltal az eddigieknél több esetben sikerült időben a betegeket a szükséges kezelésekre irányítani. A szűrésen megjelentek létszáma ugyan megnövekedett, de a védőnő szerint háromszor ennyi hölgynek kellene a szűrésen részt vennie.

A 2016. évi és a továbbiakban várható és elvárható részvétel egyértelműen bizonyítja, hogy Dunavarsányban szükség és igény van a méhnyakrákszűrésre. Ezért javaslom, hogy Dunavarsány Város Önkormányzata továbbra is biztosítsa a Dunavarsányban lakó jogosult célcsoport tagjai számára a tárgyi szűrés elérhetőségét és igénybevételét.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

**Döntéshozói vélemények**

Pénzügyi, Jogi és Ügyrendi Bizottság

Humánpolitikai Bizottság

**Döntési javaslat**

"Méhnyakrákszűrés 2017. évi biztosítása"

Tervezett döntéstípus: **határozat**

Tervezett ágazati besorolás: **érdemi döntés**

A Képviselő-testület a javaslatról egyszerű többséggel, nyílt szavazással dönt.

**Dunavarsány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete**

**a) továbbra is biztosítja a dunavarsányi lakosok részére a népegészségügyi programban meghatározott kritériumok figyelembevételével a méhnyakrákszűrő vizsgálaton való részvételt.**

**b) az a) pont szerinti vizsgálatok dologi kiadásaira a 2017. évi költségvetésében 500.000.-Ft összegű előirányzatot biztosít.**

**c) az a) pont szerinti feladatok ellátásával 2017. január 1. napjával megbízza 1 év határozott időre Fonyóné Tóth Cecília védőnőt nettó 100.000.-Ft/félév megbízási díj ellenében.**

**d) felhatalmazza a Polgármestert a c) pont szerinti megbízási szerződés aláírására és az egyéb szükséges intézkedések megtételére.**

*Határidők, felelősök:*

Határidő: azonnal  
Felelős: Gergőné Varga Tünde  
Hivatali felelős: dr. Kiss István

## Aláíró lap

a „Javaslat méhnyakrákszűrés biztosítására” című napirendi ponthoz.

  
**Gergőné Varga Tünde**  
polgármester



Az előterjesztés törvényes:

  
**dr. Szilágyi Ákos**  
jegyző



## **Beszámoló a 2016-ban Dunavarsány városában végzett védőnői szűrővizsgálatról**

### **Tisztelt Képviselőtestület!**

*Magyarország a rákbetegségekre visszavezethető halálozást tekintve az Európai Unió egyik legkedvezőtlenebb helyzetben lévő tagállama. Hazánkban a méhnyakrák miatti relatív halálozási kockázat magas, évente közel 400 nőt veszítünk el, annak ellenére, hogy a méhnyak kezdeti elváltozásainak felismerésével és kezelésével a betegség gyógyítható. Ezért a rosszindulatú daganatos megbetegedések visszaszorításában kiemelt szerepet játszó szervezett lakossági szűrővizsgálatok megújítására indított programot az ÁNTSZ Országos Tisztifőorvosi Hivatala a Magyar Kormány és az Európai Unió pénzügyi támogatásával. Ennek köszönhetően a védőnőket egy továbbképzési program keretében bevonták a népegészségügyi célú méhnyakszűrés szervezésébe és végzésébe.*

*A Ráckevei és Szigetszentmiklósi járásokban a TÁMOP-6.1.3. program keretében, 2015-ben indult el három városban /Halásztelek, Szigetszentmiklós, Dunavarsány / a szűrés. Az eszközöket, a tárgyi feltételeket a program biztosította, az Önkormányzatnak a szűrés végzésére alkalmas helység biztosítása volt a feladata. A szűrésen csak azok a hölgyek vehettek részt, akik az ÁNTSZ-től személyre szóló meghívót kaptak, melynek feltételei a következők voltak: 25-65 év közötti életkor, állandó lakcím, illetve hogy 3 évnél régebben voltak szűrésen. Érdekes, hogy a programban részt vevő városok lakosság létszámát összehasonlítva nálunk vették igénybe legtöbbször a szűrést. Sajnos két hölgnél a szűrés kóros elváltozást talált, mindketten túl vannak a műtéten, és 10 esetben volt szükség további kezelésekre.*

*2015. év végén a programban részt vevő Önkormányzatok lehetőséget kaptak a szűrés folytatására, ezzel csak Dunavarsány élt. A szükséges engedélyek beszerzése, a szűrőhelység megfelelő kialakítása után 2016.02.15-től indult el a szűrés, mely folyamatosan elérhető városunk lakosai számára. A havonta megjelenő Dunavarsányi Naplóban folyamatosan megjelenik a tájékoztató, illetve az ÁNTSZ továbbra is küld ki személyre szóló behívókat. Novemberig kétszer annyian vettek részt a szűrésen mint tavaly. Az eddig beérkezett eredményeket figyelembe véve 13 esetben merült fel a kóros elváltozás gyanúja, ebből sajnos nyolc esetben beigazolódott és 9 esetben volt szükség egyéb elváltozások miatt további kezelésekre. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a megjelent hölgyeknek csak 23 %-a jött be ÁNTSZ behívóval, 48 %-a az újsághirdetésre, a 29 %-a pedig háziorvosa, szomszédja, ismerőse, kolléganője ajánlására. Azonban, a női lakosság létszámát figyelembe véve 3x ennyi hölgynek kellene a szűrésen részt vennie. A jövő feladata az ő szűrésbe bevonásuk lenne.*

**Pénzügyi beszámoló:**

*Ebben az évben két nagyobb értékű eszköz beszerzésére került sor:*

*-vizsgáló lámpa,*

*- nyomtató.*

*Pontos számadatokat nem tudok még mondani, de az OEP finanszírozás véleményem szerint fedezi a szűrés eszközigényét, postaköltségét és egyéb kisebb értékű kiadásait.*

*Ezúton szeretném megköszönni Önöknek, illetve Dr. Békássy Szabolcsnak a támogatását.  
Önök nélkül ez nem sikerült volna.*

*Tapasztalataim és véleményem szerint a lakosság részéről igény van erre a térítésmentesen, helyben igénybe vehető egészségügyi szolgáltatásra. Szeretném megkapni az Önök támogatását is a szűrés folytatásához.*

*Dunavarsány, 2016.11.24.*

*Fonyó Tóth Cecília*  
Tisztelettel: Fonyóné Tóth Cecília

védőnő

**FONYÓNÉ T. CECÍLIA**  
védőnő  
2336 Dunavarsány, Petőfi ttp. 4.  
001252698  
Tel.: 06-20/267-4332